Mathématiques Nom & prénom & classe :

Interrogation - Priorités opératoires et symétries. (Calculatrice
interdite)

L’orthographe, la rédaction et la présentation seront prises en compte. Toute réponse devra étre justifiée.

Note et commentaire :

EXERCICE 1 : (3pts) Dans les expressions suivantes, le calcul souligné est-il celui par lequel il faut
commencer !

Si oui, écrire « oui » & coté du calcul.

Si non, entourer en vert le calcul par lequel il faut commencer.

a) Lx(@ d) [(—1)x2—7,6]+100.

) 2x2x13x 1,7. Qui e) (19-0,2x7)+2 O,

¢) 5-3x10—5 Oui f)@+_7.
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EXERCICE 2 : (6pts)

En détaillant les étapes et en suivant la rédaction vue en cours, calculer les quantités suivantes dans le cadre
ci-dessous. '

A=(5x6-10)x10+1 ; B=2x5x7+11x0,1 ; C=(3x(10-5))=(14—9)

(5600 +h B 25F+ GL C=(3(109) (114
= (30 -10)x |0 +4 = |OxF + AMx0 4

= 20x (D 44 - 1O+ Mxo 4 1<§i§)+(w4
700 +1 _ 30+ AN = A5 = (11-9)
= 2o - J4,4 . A3 5
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Interrogation - Priorités opératoires et symeétries.

EXERCICE 3. (5pts)

1. Quelle est la nature de A = (7x4—2) =107 é . /7474/'1- ) Q/Q e Cdg/ﬁ/mfﬁ]é? }Z

2. Relier a la régle chaque calcul & la phrase qui le décrit.

7Tx(2-1) e La différence entre le produit de 7 par 1 et 2.

Tx2-1 Le produit de la différence entre 2 et 1 par 7.

1-7x2 ® °

i W e

EXERCICE 4. (3pts)

La différence entre 1 et le produit de 7 par 2.

La différence entre le produit de 7 par 2 et 1.

Max a envoyé 70 SMS lundi. Le mardi, il en a envoyé moitié moins que le lundi et enfin 23 SMS le mercredi.
Sur les quatre premiers jours de la semaine, il en a envoyé en tout 150.

QUESTION : Ecrire une expression numérique permettant de déterminer le nombre de SMS envoyés le
jeudi, en expliquant bien comment vous ’obtenez, PUIS effectuer le calcul.

Un schéma peut étre accepté pour expliqguer comment vous obtenez le calcul.
NL) SHSJ(MAZ - ’B’m\ -~ SMS ]uo(L - Smgmwcﬁ“ - SNSwrered;
" QSC)- 4O -Jorz - ZE

Exerm,\m [Oow ca«éo..é 'g /IOML—C
do SMS onvores 4 JML

s ASo-F0-Fo+2 -2%
- Aso-To- S - 23
- O - 35 -23

= LS-23 _92

L) a eqveys 22 SMS QQML




Interrogation - Priorités opératoires et symétries

EXERCICE 5. (13pts)

1. (2pts) Citer deux propriétés préservées par symétries centrales. .. R R

2. (2pts) Voici deux figures de chaque coté d’une
droite (d). Selon vous, ces deux figures JKLM
et J'K'L' M’ sont-elles symétriques par rapport
a la droite (d)?

Justifiez proprement votre réponse en ex-
pliquant votre raisonnement !

2

C;A cieu_x ; rea ne A&dﬂl' &) A ﬁ-e,7LA\7“M
En CJZFQ—I:, /S’c\é% e ‘eA/‘;‘fﬂ—iﬂ\g—a{ ; 'é é/y»(ud _S'e/'a.}m[
Y)f%&fvﬁ.&i. V7&:J 'g@jz—c/})é [MLJ A- [-H,L}\*] 7_“.
devrmiend e e {7"”':"("?&’,/11 Soa) Pas de mee
mngossr-

3. (a) (3pts) Tracer le symétrique du triangle RST par rapport au point Kj. On le tracera en vert et on
I’appelera R;5177.
(b) (3pts) Tracer le symétrique du triangle RST par rapport au point Kp. On le tracera en rouge et on
I'appelera RyS5T5. Q

T2 ¥

(c) (3pts) Une longueur est donnée en métre sur la figure précédente. Grace a cette informafion et en
justifiant rigoureusement, peut-on en déduire une longueur sur le triangle R; 5171 7

Sa
NOO5 XEUOMN q»t é -thmjé QST@% @4574 J’mL
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Mathématiques Nom & prénom & classe :

Interrogation - Priorités opératoires et symétries (Calculatrice
interdite)

L’orthographe, la rédaction et la présentation seront prises en compte. Toute réponse devra étre justifiée.

Note et commentaire :

EXERCICE 1 : (3pts) Dans les expressions suivantes, le calcul souligné est-il celui par lequel il faut

commencer ?
Si oui, écrire « oui » a coté du calcul.
Si non, entourer en vert le calcul par lequel il faut commencer.

a)- d) (19-0,5x 4) +2 DU
b) 24+3x8—5 Ouvi ) 5x2x0,2x9. Pt

) 15 x €+ 33) £ @GED-)x2-1+10

EXERCICE 2 : (6pts)

En détaillant les étapes et en suivant la rédaction vue en cours, calculer les quantités suivantes dans le cadre
ci-dessous.

A=(Tx3-1)x10—-1 ; B=3x8x2+5x0,1 ; C=(3x(10—-5))+(16-11)

F-(F3 A0 A4 B-2x552+504  C=(3(os)=
- Ql-MxD-4 - 24x2+ 5014
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Interrogation - Priorités opératoires et symétries

EXERCICE 3. (5pts) 4 L ]4 /
1. Quelle est la nature de A = (7x 4—2)+107 771 .07 .. M7V0 ......................

2. Relier & la régle chaque calcul a la phrase qui le décrit.

12x (4-1) \ / La différence entre le produit 12 par 1 et de 4.
12x4-1 ® >< o~ La différence entre le produit de 12 et 4 et de 1.
1-12x4 ° iffé i

e La différence entre 1 et le produit de 12 par 4.
1x12—-4 / \ Le produit de 12 et de la différence entre 4 et 1.
EXERCICE 4. (3pts)

Max a envoyé 60 SMS lundi. Le mardi, il en a envoyé moitié moins que le lundi et enfin 23 SMS le mercredi.
Sur les quatre premiers jours de la semaine, il en a envoyé en tout 129.

QUESTION : Ecrire une expression numérique permettant de déterminer le nombre de SMS envoyés le
jeudi, en expliquant bien comment vous ’obtenez, PUIS effectuer le calcul.
Un schéma peut étre accepté pour expliquer comment vous obtenez le calcul.
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